
تعالی بسمه

پنجم سری تکمیلی ریاضیات درس تمرینات

قطری P TAP که بیابید طوری را P متعامد ماتریس شده داده A ماتریس برای .١
باشد:

(i) A =

 ۳ −۴ ۱
−۴ ۰ −۴
۱ −۴ ۳

 (ii) A =

 ۸ −۲ ۲
−۲ ۵ ۴
۲ ۴ ۵



(iii) A =


۵ ۳ ۰ ۰
۳ ۵ ۰ ۰
۰ ۰ ۷ ۱
۰ ۰ ۱ ۷

 (iv) A =


۳ ۵ −۱ ۱
۵ ۳ ۱ −۱
−۱ ۱ ۳ ۵
۱ −۱ ۵ ۳


قطری P−۱AP که بیابید را P پذیر وارون ماتریس شده داده A ماتریس برای .٢

باشد:

(i) A =

 ۰ ۱ ۱
۱ ۰ −۱
۱ ۱ ۳

 (ii) A =

 ۳ ۲ −۲
۴ ۱ −۲
۸ ۴ −۵


(iii) A =

 −۱ ۲ ۲
۲ −۱ ۲
۲ ۲ −۱

 (iv) A =

[
۱ ۶
۴ ۳

]

(v) A =


۰ ۷ −۴ −۷
۴ −۶ ۴ ۴
۲ −۱۱ ۶ ۱۱
−۴ ۴ −۴ −۶


بیابید: وجود صورت در را زیر ماتریس های وارون .٣

(i) A =

 ۱ ۲ ۳
۲ ۳ ۴
۱ −۳ ۲

 (ii) A =

 ۲ ۵ −۱
۴ −۱ ۲
۶ ۴ ۱



(iii) A =


۱ ۲ ۳ ۴
۰ ۲ ۳ ۴
۰ ۰ ۳ ۴
۰ ۰ ۰ ۴

 (iv) A =


۱ −۱ ۱ ۲
۲ ۴ ۴ ۱
۰ ۰ −۳ ۱
۰ ۰ ۳ ۴


١



و detA آن کمک به و بیابید را A شده داده ماتریس الحاقی و همسازه ماتریس .۴
کنید: محاسبه را A−۱

(i) A =

 ۲ ۳ −۴
۰ −۴ ۲
۱ −۱ ۵

 (ii) A =

 ۱ ۲ −۱
۳ ۱ ۳
۱ −۱ ۴



(iii) A =


۰ ۱ ۱ ۱
۱ ۰ ۵ ۱
۱ ۵ ۰ ۵
۱ ۵ ۵ ۰


موهومی پادهرمیتی، و پادمتقارن حقیقی ماتریس های ویژه ی مقادیر که دهید نشان .۵

هستند. محض

C = A + iB یکتای صورت به می توان را C مختلط ماتریس هر دهید نشان .۶
هرمیتی C بگیرید نتیجه و هستند. حقیقی ماتریس های B و A آن در که نوشت

باشد. پادمتقارن ماتریس B و متقارن ماتریس A اگر تنها و اگر است

بگیرید: نظر در را زیر ماتریس های .٧

A =

[
−۴ −۶
۳ −۸

]
, B =

[
−۷ ۱۰
−۵ ۸

]
, C =

[
−۳ ۱
۲۰ ۳

]
.

محاسبه ی مطلوبست

A⊕B,B ⊕ A,A⊕ C,C ⊕B,A⊗B,B ⊗ C,C ⊗ A, (A⊗ A)⊕ (B ⊗B).

باشید موفق

٢


